



AL/9. april 2026

Referat fra:

Generalforsamling i Frie Hjerterum

den 9. april 2026, kl. 18.30 – 20.00, Landsbytorvet i Frie Hjerterum.

1. Valg af dirigent, referent og 2-3 stemmetællere

- Dirigent: Foreslået og valgt bliver Jens Holmgaard. Takker for valget og bekræfter at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og beslutningsdygtig.
- Referent: Foreslået og valgt bliver Annette List.
- Stemmetællere: Foreslået og valgt bliver Susse V. Lenz og Lars Kjærgaard.

2. Bestyrelsens beretning

V/Anne Kirstine Wie Schultz

Sidste torsdag, skærtorsdag d. 2 april, var det præcis to år siden at vi for første gang åbnede døren til en hverdag i Frie Hjerterum. År to er dér hvor vi endelig har haft mulighed for at sige 'plejer' til vores faste åbningstider tirsdag, torsdag og søndag og hvor vi nu også oplever at der rent faktisk er folk i huset hver dag vi har åbent og nogle dage også i HELE åbningstiden. Der er tilslutning og opbakning til det vi sætter i værk. Det er virkelig stort og et meget konkret tegn på, at vi er i gang - Frie Hjerterum lever og Frie Hjerterum vokser. Der er blevet lagt rigtig mange frivillig timer i at fastholde Motorikleg og skabe stabilitet omkring Landsbyens Legestue. Her har seje mødre som Louise, Eva, Naomi og Silja gået forrest i videreudvikling af fællesskabet og guidet rigtig mange nye med ind i gruppen af børnefamilier. og siden august er der også udvidet med en voksende gruppe hjemmeskolefamilier der med hjertet først også støt og roligt finder ro og ejerskab i vores fælles husrum. Hjertelig velkommen til jer alle sammen!

På foreningens 1-års fødselsdag rundede vi 100 medlemmer og i det forgangne år er vi vækset med 43 nye medlemshusstande, mens vi også har taget afsked med enkelte familier ved årets udgang. Præcis som det skal være. Målet i år er at nå 160 husstande inden årsskiftet, således at dette års varmeregning kan finansieres udelukkende ved hjælp af medlemskaber. Bæredygtig drift skaber en vigtig grundlæggende ramme for fremtidens drømme om udvikling og meningsfuld vækst. I 2025 blev varmeregningen hjulpet i mål af et samarbejde med Visit Svendborg og deres fonds finansierede tiltag "Sommer ved Sundet". Her var vi med, ved at inviterer indenfor til landsbyliv med åbent hus og kreative aktiviteter hver torsdag sommeren igennem. Tak til alle jer der var med til at skabe liv i huset med særlige aktiviteter hver eneste torsdag fra uge 26 til og med uge 32. Det er kun muligt for os som bestyrelse at sige ja tak til projekter som dette, hvis der er opbakning fra jer medlemmer. Det er kun sammen at vi kan mere.

Stine der blev valgt ind som suppleant i bestyrelsen sidste år har lagt ekstra stor kraft og energi i at få Workshopen op at køre. Siden indvielsen d. 9 oktober hvor vi holdt i reception, har der været godt gang i voksenklubben om torsdagen, med en bred vifte af håndarbejdsaktiviteter, hygge og snak. Det tiltrækker nye medlemmer der



AL/9. april 2026

igen får vores fællesskab omkring craft til at vokse og nye medlemmer, som eksempelvis Eva indtager huset med værdifulde evner og stærk lyst til deltagelse. Det betyder så uendelig meget at vi tager ejerskab for huset sammen og at vi vokser i den retning som interesserne leder os imod. Robert, der også blev valgt ind i bestyrelsen sidste år, har taget initiativ til at foreningen nu også kan kalde sig bådejer. Det har fået nogle af de eksisterende mandlige medlemmer til at komme afsted hjemmefra og tiltrukket flere nye både mandlige og kvindelige interessenter. Bådfolket møder troligt op hver eneste søndag og roder med renoveringen af den fine Utzon jolle, som står ved indgangen. Endnu et voksende fællesskab indtager hjerterummet.

Med afsæt i de nye fællesskaber der er opstået, har bestyrelsen været i dialog med Oure Friskole, som har givet LOF plads på den anden side af Glassalen, således at de nu har tre lokaler til rådighed og vi kan få lov til at indlemme de to vævelokaler i vores regi her inden sommer. De første væve blev flyttet til årsskiftet og værkstedet har taget form med fuld fart. De sidste væve flyttes ved udgangen af LOF-sæsonen i maj, således at kan vi udvide med endnu et lokale. Dette er tiltænkt hjemmeskole familierne om formiddagen og skal bruges til foredrag og mindre gruppeaktiviteter såsom samtalesalon, læseKLUB, filosofi og spansk så snart det er indrettet.

Udvidelsen vil naturligvis også øge vores forbrugsudgifter, men det har vi økonomi til i indeværende år, takket være det samarbejde vi har indgået med Dansk Førstehjælps Råd og Svendborg Kommune, som hedder 'Sammen om førstehjælp'. Vi blev kontaktet af frivillig brobygger i kommunen Bodil Kristensen der så os som et godt match til at varetage de forløb som Velux Fonden har støttet og som udløser 50.000 til os over en 3-årig periode. Vi havde første hold igennem i efteråret og vinteren og er nu godt i gang med andet hold af 60+ folk der mødes om førstehjælp hver anden tirsdag formiddag i Workshoppen sammen med Thomas fra Dansk Førstehjælps Råd. Anne Kirstine er blevet anbefalet at søge en pulje ved rådet til et endags kursus om 'førstehjælp ved større hændelser' som kunne blive aktuelt i efteråret, såfremt der er interesse for dette blandt jer medlemmer.

I løbet af den seneste valgperiode har vi i bestyrelsen også taget en beslutning om at investere i en regnskabsfører, der professionelt sørger for regnskab og udarbejdelse af foreningens årsregnskab, som I kommer til at se her efter beretningen. En merudgift udenfor årets budget, men som vi har vurderet meningsfuldt og forsvarligt sammenholdt med foreningens vækst og de midler, vi uventet har fået givet i det førnævnte samarbejde, der er indgået mellem os, Svendborg Kommune og Velux Fonden.

Vi er yderligere blevet begunstiget med 19.187,50 kr. til projekt: Køl, frys og rengøring fra Gudmekongens lands lokalråd Borgerbudget 2025. Flere af jer har allerede hilst på vores forholdsvis aktive foreningsmedlem robotstøvsugereren Herman, der suser rundt og gør rent efter os så godt han kan. Ind imellem bliver han sat ud af spillet, hvis der ligger ting i vejen, men overordnet set løfter han en kæmpe opgave der gør en vigtig forskel for os der kommer her i dagligdagen. Vi har også købt nyt stort køleskab og med det stigende medlemstal og dermed flere kaffekopper skal vi også have indkøbt en større opvaskemaskine end den lille bord-opvaskemaskine vi ellers har fået doneret. Dette skal gøres før støtte bevillingen udløber d. 21 maj og så er vi ellers klar til også at søge 2026



AL/9. april 2026

puljen.

Lige inden jul søgte Bådfolket midler hos Svendborg kommune og har fået bevilget 5000,- til indkøbet af båden og materialer til renovering.

Allerede inden generalforsamlingen sidste år modtog vi en masse ting fra foreningen Tværsam på Møn. Tværsam (Tværsam samarbejde på tværs) var en almennyttig Agenda 21-forening baseret i Stege, der arbejdede for at fremme socialt, miljømæssigt og kulturelt arbejde lokalt og globalt. Foreningen var kendt for at samle ildsjæle, blandt andet omkring aktiviteter som smykkefremstilling af genbrugsmaterialer og naturprojekter. Et livsværk skabt af Benny Rasmussen som blev opløst da han var nødsaget til at gå på pension. Salg af alle de donerede smykker og andre ting og sager som ligger i den sorte bod på gangen er gået til vores varmeregning og i maj 25 blev der som krølle på den samlede donation overført 10.000,- til indkøb af mangler og til hjælpe for Frie Hjerterums virke, da vi har øje for Verdensmålene og tanker om genbrug, ligesom Tværsam har arbejdet med siden etableringen i 1987. Vi sluttede kalenderåret af med et brag af en julebazar, der indbragte over 4000,- til at varme os på. Der blev solgt æbleskiver i stor stil og en skøn samling af kreative boder, hygge, gaveværksted ved Oure Friskoles Venner og livemusik satte en forrygende stemning i hele huset. Højest sandsynligt blev der sat en tradition i søen den søndag og i år vil vi gerne have endnu flere samarbejdspartnere med!

Om lidt når der igen er valg til bestyrelsen tager vi hul på år 3 i Frie Hjerterum. Så mange nye ansigter er kommet til og så mange nye kræfter indtager med stort hjerte og engagement de rammer, som vi var en lille hårdtarbejdende flok, der sammen satte ord på i forenings vedtægter og værdier i løbet af 2023. Her var Susse en stærk medspiller og lokal løftestang ind i at få etableret et fælles samlingssted lige hér i Oure. I dag takker hun af fra bestyrelsesarbejdet, efter uendelig mange timer lagt i selve skabelsen af Frie Hjerterum. TAK Susse, fordi du havde mod til at gå med inden noget som helst var skabt. TAK for at løfte visionen og være vedholdende tirsdag efter tirsdag og søndag efter søndag. Kun sammen er vi nået hertil hvor vi står i dag. Din indsats har sat betydningsfulde spor. Håber stadig at vi ses til Strik&Drik og en hyggelig tirsdags snak, når tiden tillader det.

Af hjertet TAK til alle medlemmer for at holde liv i en vild vision - året der fylder vi med endnu flere fede ideer og skønne tiltag sammen!

Slip kreativiteten fri og lad fællesskabet blomster - i Frie Hjerterum er der plads til at lade ildsjæle lyse.

Vi har i 2025 også fået oprettet en hjemmeside www.Friehjerterum.dk.

Beretningen godkendes enstemmigt.

3. Fremlæggelse af årsregnskab 2025

Årsregnskab 2025 gennemgås af Susse Lenz.



AL/9. april 2026

Spørgsmål:

* Fynske Banks fondsmidler 5.000 kr. – om deadline for brug af midlerne er overskredet. Der er skrevet til Fynske Banks Fond herom.

4. Indkomne forslag

Ingen indkomne indslag.

5. Fremtidige aktiviteter

- Bestyrelsen fremlægger ide om nedsættelse af udvalg for at fremme fælles deltagelse og sætte flere kompetencer i spil (eksempelvis på udvalg: markedsføring, fondsansøgninger, ansvarlig for Værkstedet og madudvalg. Byd gerne ind konkrete forslag du ønsker at tage ansvar for på aftenen).

De enkelte udvalg får en rimelig økonomisk ramme at arbejde indenfor.

Forslag til udvalg:

Markedsføring/website

Fondsansøgninger

Værkstedet

Madudvalg

Julebazar

Sommerbazar

Rengøring/arbejdsdage

Keramik

Lokaler

Depotrum

Hjemmeskole.

Drøftelse af om alle materialer skal være fremme til brug på en gang, eller om der skal være et depot til materialer.

Forslag om oprettelse af depotrum ved trapperum.

Der gøres opmærksom på manglende oprydning/oprydningskultur i Frie Hjerterum. Kan evt. løses ved lidt nudging/oplysning herom til nye medlemmer o.a.

- Forsamlingens bud på enkeltstående større events, der åbner huset op udadtil. Se ovenfor.

6. Fremlæggelse af budget 2026

Susse Lenz fremlægger budget 2026.

7. Kontingentfastsættelse for 2027

- Forslag fra bestyrelsen om at kontingentet skal stige til 300,00 kr. I 2027, pga. stigning i priser på varme og flere lokaler (de to tidligere vævelokaler, der bliver en permanent del af Frie Hjerterum i løbet af 2026).



AL/9. april 2026

Det vedtages enstemmigt at kontingentet i 2027 stiger til 300,00 kr./år. Der foreslås evt. donation af medlemskaber.

8. Valg til bestyrelsen (lige år)

På valg er:

- Anne Kirstine Wie Schultz (ønsker genvalg)
- Susse Lentz (ønsker ikke genvalg)
- Soffie Bonde (ønsker at træde ud af bestyrelsen og stille op som suppleant).

Fig. vælges:

- Anne Kirstine Wie Schultz, genvalgt
- Stine Hjort
- Louise Ullemose
TILLYKKE med valget!

Suppleanter

På valg er:

- Stine Hjort (ønsker at stille op til bestyrelsen)
- Louise Ullemose (ønsker genvalg)

Fig. foreslås:

- Lars Kjærgaard
- Eva Hilmer
- Katrine Rask
- Soffie Bonde

Fig. vælges:

- Soffie Bonde
- Lars Kjærgaard
TILLYKKE med valget!

9. Valg af revisor og revisor suppleant

Som revisor foreslås og vælges Annette List.

Som revisorsuppleant foreslås og vælges Jørgen Bjerrum.

10. Eventuelt

Intet.

Dato: 9. april 2026

Dirigent: _____